AVIS ENQUETE PUBLIQUE

portant sur la demande de permis de construire pour la création d’une centrale photovoltaïque au sol d’une puissance supérieure à 1 MWc sur la commune
de FOS-SUR-MER sur le site des lagunes et du Cassier de stockage des laitiers d’aciérie du site d’ArcelorMittal.
déposée par la société QAIR FRANCE

Par arrêté municipal du 2 avril 2025, une enquête publique sur le projet susvisé, d’une durée de 30 jours, est prescrite du 23 avril 2025 au 23 mai 2025 inclus.

Caractéristiques principales du projet :
Le projet situé sur la commune de Fos-sur-Mer porte sur la création d'une centrale photovoltaïque au sol sur le site des lagunes et du Cassier de stockage des laitiers d’aciérie du site d’ArcelorMittal.
Le projet s’étend sur environ 98.9 ha pour une puissance estimée à environ 23 MWc. Le projet comprend 6 postes de transformation, 2 postes de livraison et 5 citernes.

Au terme de la procédure, la décision du Maire qui pourra être adoptée sera, soit un arrêté accordant le permis de construire avec ou sans prescription, soit un arrêté refusant le permis de construire, soit un arrêté portant sursis à statuer, soit un refus tacite en cas de silence gardé au terme du délai de deux mois mentionné à l’article R.424-2 du code de l’urbanisme.

[bookmark: _GoBack]Par décision du 17 mars 2025, Monsieur le président du tribunal administratif de Marseille, en date du 17 mars 2025, a désigné Monsieur LEGRAND Roland, comme Commissaire enquêteur et Monsieur Alain Giavarini en qualité de Commissaire enquêteur suppléant.

Pendant la durée de l’enquête, le dossier d’enquête publique, comportant notamment l’étude d’impact avec son résumé non technique et l’avis de la MRAe en sa qualité d’autorité environnementale, est consultable :
	- en version papier à la Mairie de Fos-sur-Mer, siège de l’enquête de 9h à 12h et de 14h à 17h : Hôtel de Ville, Avenue René Cassin, 13270 Fos-sur-Mer, aux jours et heures d’ouverture au public,
	- sur le site internet comportant le registre dématérialisé, au lien suivant : https://www.publilegal.fr/enquetepublique/enquetesencours
	- sur le site internet de la commune de Fos sur-Mer en suivant le lien : https://www.fossurmer.fr/
	- sur le poste informatique disponible au service urbanisme de 9h à 12h et de 14h à 17h à l’adresse : Bâtiment 19G Domaine de la Mériquette, 13270 
Fos-sur-Mer

Toute personne peut obtenir à ses frais, communication du dossier d’enquête auprès de la commune de Fos-sur-Mer – Service urbanisme, dès la publication de l’arrêté d’ouverture de l’enquête.

Pendant toute la durée de l’enquête, les observations et propositions sur ce projet peuvent être consignées par le public :
· sur le registre d’enquête à feuillets non mobiles, cotés et paraphés par le commissaire enquêteur, ouvert uniquement à la Mairie de Fos-sur-Mer.
· sur le registre dématérialisé au lien suivant : https://www.publilegal.fr/enquetepublique/enquetesencours

Elles peuvent également être adressées avant la clôture de l’enquête par voie postale à l’adresse suivante : Mairie de Fos-sur-Mer -  Hôtel de Ville, Avenue René Cassin, 13270 Fos-sur-Mer à l’attention de M. le Commissaire enquêteur (centrale photovoltaïque de Fos sur-Mer). Ces observations sont annexées au registre d’enquête, sous format papier, tenu à disposition au siège de l’enquête.

Le commissaire enquêteur recevra les observations du public à la mairie de Fos-sur-Mer – Hôtel de Ville, Avenue René Cassin, 13270 Fos-sur-Mer :
· Le 24 avril 2025 de 9h00 à 17h00,
· Le 05 mai 2025 de 9h00 à 17h00,
· Le 19 mai 2025 de 9h00 à 17h00,
· Le 23 mai 2025 de 9h00 à 17h00, date de clôture de l’enquête publique.

Le rapport et les conclusions du commissaire enquêteur seront tenus à la disposition du public à réception et pendant un an à compter de la clôture de l’enquête en mairie de Fos-sur-Mer ;

La société QAIR FRANCE est responsable du projet dont le siège social est au 120 rue Mirzakhani – 34000 Montpellier. Toutes les informations techniques relatives au projet pourront être demandées à Monsieur Laurent BARDOUIL par téléphone au 06.69.93.04.57. ou par mail à l'adresse : l.bardouil@qair.energy
	04.42.47.77.18
mél : contact@mairie-fos-sur-mer.fr
Avenue René Cassin
13 270 Fos-sur-Mer
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